

告別紅心趕打卡 浪漫歡度元宵節

細心「快閃」大澳尖沙咀等 市民盼多辦同類活動

昨日是正月十五元宵佳節，亦是首次到亞洲的巨型飄浮紅心藝術裝置「Chubby Hearts Hong Kong」展期最後一天，吸引不少香港市民以至旅客到中環皇后像廣場的巨型紅心前打卡留念，現場昨午一度吸引逾百人駐足拍照。Chubby Hearts 又在大澳、尖沙咀前九鐵鐘樓以及深水埗鴨寮街「快閃」，為市民和遊人帶來驚喜。有市民形容紅心是「愛的傳遞」，在元宵佳節顯得更有意義。

◆香港文匯報記者 吳健怡



◆Chubby Hearts昨日分別在大澳(左)、深水埗(中)和尖沙咀(右)「快閃」。



◆巨型飄浮紅心藝術裝置「Chubby Hearts Hong Kong」展期最後一天，吸引不少香港市民以至旅客到中環皇后像廣場的巨型紅心前打卡留念。
香港文匯報記者黃艾力 攝

Chubby Hearts由本月14日的西方情人節開始一連11日在港展出，至昨日的中國情人節畫上圓滿句號。其中，以在皇后像廣場長駐的巨型吸引最多市民和遊客，直徑約3公尺的「細心」亦每日在港九新界不同地點「快閃」，為多個社區增添趣味和創意，並為市民帶來歡樂。昨日，Chubby Hearts 又在大澳水鄉、尖沙咀鐘樓以及深水埗鴨寮街現身，不少市民和遊客都感到驚喜，紛紛在這個飄浮紅心裝置前拍照。

香港文匯報記者昨日下午到巨型紅心長駐的皇后像廣場花園直擊，發現不少市民及旅客把握最後一天與Chubby Hearts 打卡留念，令平日繁忙的

中環變得朝氣勃勃。
讚添佳節氛圍傳遞愛
方先生與妻子特意在最後一天在巨型紅心前「比心」合照，並大讚紅心「巨大又靚」。在見過Chubby Hearts 的「廬山真面目」後，他認為特區政府應該舉辦多些這類活動，以凸顯匯聚中西文化的都會魅力，相信對吸引遊客會有幫助，「本地客又好，外地客都好，只要多人就好！」方太則表示，紅心在增添元宵節日氣氛的同時，更是「愛的傳遞」，她期望香港有更多的愛與關懷。
被問到元宵佳節有什麼想向愛的人表達，方先生笑言近年愈來愈覺得身體健康十分重要，故趁

元宵也祝願另一半以及家人身體健康。
重視家庭的許先生亦與妻兒一起到場打卡。他說，昨日剛巧經過中環，見到升起的巨型紅心，故到場與妻兒拍照留念。許太太說，她對此感到心頭陣陣暖意，並借元宵佳節的機會感謝家人付出，體諒她平日忙於工作，又強調自己十分珍惜與家人一同出遊。許先生補充，晚上會煮湯圓讓一家甜甜蜜蜜。
旅客到場「朝聖」趕「追心」
不少旅客亦到場「朝聖」。來自深圳的蘇小姐表示，她是在小紅書看到Chubby Hearts 在香港展出的消息，故與朋友來港。見到巨型紅心在半空飄

浮，她大讚「好靚」，特別是紅心掛在高空，在路上已能看到巨型像飄起一般，「比想像中大。」她說，在其印象中中環為商業金融區，而巨型紅心令中區充滿人文氣息，為香港增添了不少浪漫氣氛。她又留意到近期香港舉辦很多類似的活動，因此會與朋友再來港一起打卡。
內地來港讀碩士的關小姐亦趁Chubby Hearts 最後一天展出與朋友到場並輪流幫對方拍照打卡。關小姐表示，以往不曾見過如此巨型的飄浮裝置，又笑說昨日天氣和暖，見到紅心確實感到溫暖。她知道不同地點會有「快閃」紅心，決定於昨日改赴其他地方「追紅心」，在這元宵佳節下，把握最後一天與紅心打卡留念。

綵燈會洋溢「漢風」 黃大仙祠開放拜月老



◆黃大仙廟元宵燈會十分熱鬧。

香港文匯報記者黃艾力 攝

香港文匯報訊(記者 吳健怡)昨日是農曆正月十五，為傳統節日「元宵節」，是一家人團圓相聚好日子，也是中國情人節，香港多處都舉行元宵活動。其中，由香港灣仔區各界協會主辦、灣仔民政事務處協辦的「灣仔元宵綵燈會」昨晚在銅鑼灣鬧市舉行，現場設有免費民族服裝試穿、傳統歌舞表演、傳統工藝坊及打卡拍照熱點，氣氛熱鬧。齋色園黃大仙祠昨晚亦延長開放時間至晚上10時，讓市民到場參拜月老，現場還有猜燈謎和夜光舞龍表演等活動，吸引大批市民和遊客到場歡度佳節。

「灣仔元宵綵燈會」昨晚在銅鑼灣記利佐治街及百德新街舉行。香港文匯報記者昨晚到場，發現是次活動吸引不少市民。現場特別安排10個中國傳統文化特色攤位，以及設有新潮中國風的元宵節打卡布置，讓社會大眾感受佳節的氣氛外，更有免費民族服裝試穿和傳統歌舞表演，主辦單位並鼓勵市民以漢服造型到場，讓活動現場充滿濃濃的「漢風」。

現場更特設漢服造型比賽，分別有「最佳古裝造型男裝組」及「最佳古裝造型女裝組」，由主辦單位評選出各獎項得獎者，炒熱現場氣氛。

參與比賽的張小姐表示，自己近兩年對漢服文化着迷，故趁元宵悉心打扮，穿上長袖長袍青色漢服，戴上古代假髮髻，仙氣十足。

張小姐的朋友謝小姐同樣都是「漢服迷」。身穿馬面裙的她表示，漢服也曾登上時裝秀場，東風之美也驚艷了世界的目光，期望特區政府多舉辦類似的文化活動，讓更多

漢服愛好者可以交流，亦可以向大眾宣傳漢服文化。
香港灣仔區各界協會副主席兼大會召集人林靄嫻在致歡迎辭時，感謝各界對活動的支持，讓活動得以圓滿舉行，同時藉具有傳統中國文化特色的元宵燈會，與大眾同慶佳節。

市民入祠參拜 獲贈月老紅線

黃大仙祠晚上氣氛亦十分熱鬧，不少市民和遊客傍晚就排隊進場，入場人士更獲贈愛心發光手燈。不少市民入祠參拜月老，並獲贈月老紅線，還有不少人參與多項節目，包括猜燈謎和燈籠工作坊等。有女士特意身穿漢服入祠，表示與家人到場參拜月老，又大讚是次元宵活動吸引不少人流，十分熱鬧。

還有不少市民到尖沙咀文化中心露天廣場歡賞元宵綵燈會的裝置，並紛紛在綵燈前打卡。昨晚的綵燈會以「迎春接福·祥龍獻瑞」為主題，透過各式喜慶綵燈及穿梭於年花間的舞龍水池燈組，呈現春暖花開新春氣氛。

不少內地旅客表示，昨晚是特意來港感受香港的元宵氣氛。已來港兩天、來自哈爾濱的姜小姐說，在一天城市漫遊後，尖沙咀文化中心露天廣場是很愜意的休息點，周邊有歌腳的餐廳，現場設置的卡通動物形態的綵燈更十分可愛。



左起：張小姐及謝小姐身穿漢服參加綵燈會。
香港文匯報記者黃艾力 攝

沙田元宵樂繽紛 派逾萬份優惠券

香港文匯報訊(記者 子京)「18區日夜都繽紛——沙田元宵樂繽紛」於昨日和今日一連兩天在沙田公園舉行。昨日現場所見，場內設置多個節慶燈飾布置，供市民打卡；多個攤位遊戲前亦大排長龍，吸引一家大小參加。本次活動預計派出超過1萬份商場商戶優惠券，市民可以憑到場參加抽獎，獎品總值超過16萬港元。

為配合特區政府18區「日夜都繽紛」的主題，沙田民政事務處、沙田區議會及香港深圳社團總會趁元宵佳節，於昨日和今日舉辦「18區日夜都繽紛——沙田元宵樂繽紛」活動。



◆香港深圳社團總會聯同沙田民政事務處等舉辦「沙田元宵樂繽紛」活動。
香港文匯報記者曾興偉 攝

宵樂繽紛」。

民政及青年事務局長麥美娟、民政事務總署署長張趙凱淪、沙田民政事務專員余懷誠等出席活動啟動禮。麥美娟致辭時表示，是次活動有別於一般的市集，不是提供銷售攤位，而是與區內的商會、商場及商戶合作，通過幸運大抽獎、派發現金券及優惠券的形式，刺激市民的消費意慾。體現了政、商、民三方的通力合作，共同提振地區經濟。同時，活動也推廣了傳統中國文化，具有非凡意義。

香港深圳社團總會會長鄧清河介紹，本次活動設置了豐富多元的活動內容，包括花燈裝飾、節目演出、特色攤位等，讓市民在新春喜慶的日子裏，感受到中國傳統文化的獨特魅力，同時亦為提升地區活力增光添彩。總會未來會多與地區合作，舉辦市民喜聞樂見的活動。

沙田區議會提撥地區經濟專責工作小組主席鄧開榮表示，今次活動通過整合各方資源和力量，讓市民共慶愉快的元宵佳節，增添市民幸福，促進地區經濟。

昨日活動於下午3時開始，多個攤位遊戲大排長龍，入夜後人流愈來愈多。家住沙田的鍾女士帶同兩名子女參加「元宵投壺樂」遊戲，她笑說，特別來感受一下現場的熱鬧氣氛，希望香港龍年會更好。

活動今日繼續，由下午3時至晚上8時半結束。

港鐵元宵半價 6路線班次加密

香港文匯報訊(記者 郭倩)港鐵在昨日元宵佳節推出半價感謝日。乘客使用八達通乘搭港鐵、輕鐵及行走新界西北路綫的港鐵巴士，或以二維碼乘搭重鐵網絡車程，均可享車費半價優惠，包括來往東鐵線羅湖及落馬洲站的過境車程。由於外出歡度元宵節的市民與旅客眾多，為應付客流量，6條港鐵路綫昨日均加密班次，港島綫、南港島綫、荃灣綫、觀塘綫、屯馬綫及東鐵綫合共增加370班車，輕鐵亦行駛更多雙卡車輛增加載客量。

香港文匯報記者昨日下午在東鐵沿綫直擊，只見東鐵列車人頭湧湧，其中由上水去羅湖，成人單程票價由原本的25.7元減至12.9元，上水站月台迫滿市民，不少港人北上深圳消費，亦有不少旅客到港歡度元宵佳節。

家住沙田的李小姐表示，她不知道昨日是港鐵的半價感謝日，「早上去飲茶的時候，拍卡出閘才發現是半價。」對港鐵半價優惠，她感到開心，「打算傍晚和家人一起去深圳玩，因為搭港鐵有半價，加上從沙田入閘去羅湖或落馬洲本身就有七折優惠，現在更是『折上折』！」

留學生感驚喜 晚上觀賞燈會

來自非洲的留學生Eric發現昨日搭乘港鐵享有半價優惠時感到驚喜，「平時很少關注這些資訊，拍卡的時候發現比平時便宜，也不知道是怎麼回事，後來朋友告訴我才知道是港鐵的感謝日。」



◆港鐵在昨日元宵節推出半價感謝日。
香港文匯報記者萬霜靈 攝

Eric說，他晚上會和朋友一起去灣仔觀賞元宵綵燈會，「想體驗中國的元宵節，我對中國的文化也挺感興趣，從傳統節日中可以學習到背後的文化。」

來自美國的旅客Tomas表示是來港探望友人，「我的朋友在香港居住，所以我今次來香港是探望朋友，未有留意乘坐港鐵有半價優惠。」但是否有半價也不會改變其出行安排，認為有優惠是好事，因為可以節省一些車資，「我覺得很幸運，就來香港玩幾天都能遇上半價日。」

根據港鐵的票價調整機制，當「服務表現回饋」累積滿2,500萬元，便會在特定周六或周日回饋乘客，而優惠可與轉乘優惠、全月通連搭車程七五折等優惠同時使用，惟不適用於東鐵綫頭等、機場快綫及港鐵接駁巴士。